
S U A T H O C A O N L İ N E®

Fİ
NAN
SAL
TABLOLAR

YE
TE

R
Lİ

Lİ
K

www.suathocaonline.com

DERS NOTU

+5.3%

+6.0%
+5.3%

+3.9%

+5.3%

+6.0%
+5.3%

+3.9%

+8.3%

+7.1%

+11%

+10%

+7.1%

+7.1%

+8.9%

+5.2%

+4.3%

+2.3%

-5.3%

-3.9%

-8.3%

-7.1%
-11%

-11%

-10%

-5.3%

-3.9%

-3.9%

-8.3%

-10%

-10%

-10%

-8.9% -8.9%

-7.1%

-5.2%

-5.2%

-4.3%

-2.3%

+12%

+12%

+8.9%

+7.1%

+5.2%

+5.2%

-3.9%

-11%

-8.9%-7.1%

1340.04

2140.03

1150.04

1020.04

FİNANSAL TABLOLAR ANALİZİ 
ÇIKMIŞ SORULAR



2

2018-1

SORU 1  XYZ İşletmesinin bilançolarını, fiyatlar genel seviyesindeki artışın sıfır olduğu kabulüyle, 2014 baz 
yılına göre eğilim yüzdeleri (trend) tekniğiyle analiz ederek; 

a) eğilim yüzdelerini hesaplayınız. (30 Puan) (2018-1)

b) eğilim yüzdelerine göre beş adet yorum yazınız. (30 Puan) (2018-1)

CEVAP 1

a) 2015 Yılı İçin Dönen Varlıklar Eğilim Yüzdesi 

= (İlgili Yıl Değeri / Baz Yıl değeri) X 100 = (165.000 / 110.000) X 100 = 150 

Yukarıdaki eşitlikten hareketle tüm kalemler ve yıllar için hesaplanan eğilim yüzdeleri aşağıdaki gibidir.
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b) Eğilim yüzdelerine göre belli başlı yorumlar aşağıdaki gibidir. 

- İşletmenin 2015 yılında daha fazla stok tutmaya başlaması ve ticari alacaklara daha fazla kaynak bağlaması 
karlılık üzerinde olumsuzluğa neden olmuş ve 100 olan baz yıl değeri 33’e gerilemiştir. Yıl içinde ihtiyaç duyulan 
finansmanın bir kısmı kısa vadeli bir kısmı da uzun vadeli finansal borçlardan sağlanmıştır. Kısa vadeli finansal 
borçlar baz yıla göre % 100 artış göstermiştir. Bu durum işletmenin finansal riskinin arttığını göstermedir. İşletmenin 
ticari faaliyetleri kaynaklı ticari borçları da % 33 artmıştır. Tüm bu olumsuz durumlar işletmenin defter değerinin 
düşmesine neden olmuştur. İşletmede yeni değer yaratılamadığı gibi var olan değerinde küçülmesiyle sonuçlanan 
bir yıl yaşanmıştır.

- 2016 yılında işletmenin stoklarının bir kısmını nakde dönüştürdüğü, hazır değer mevcudunu artırdığı ve müşterilere 
daha az nakit bağlanmaya başladığı görülmektedir. Stoklardaki azalışla birlikte maddi duran varlıklar tutarındaki 
küçülmenin yarattığı olumlu etki işletmenin hazır değerlerinde, finansal ve ticari borçların azalmasında kendisini 
göstermiş ve dönem karı baz yıla göre küçülmekle birlikte önceki yıla göre artış eğiliminde olmuştur. 

- İşletme 2016 yılında işletme sermayesi unsurlarının yönetiminde daha başarılı olmuştur. Stoklardaki ve ticari 
alacaklardaki azalışın yarattığı nakit hazır değerlerinde katkısıyla işletmenin gerek kısa vadeli gerekse de uzun 
vadeli finansal borçlarının geri ödenmesinde kullanılmıştır. Yaratılan olumlu etki işletme karlılığının, dolaylı olarak 
da işletmenin defter değerinin artmasına neden olmuştur.
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SORU 2 XYZ İşletmesinin 2014 ve 2017 yılları için defter değerini hesaplayınız ve defter değerlerinde mey-
dana gelen değişimi yorumlayınız. (10 Puan) (2018-1)

CEVAP 2

XYZ İşletmesinin Defter Değeri (2017) = Varlıklar Toplamı – Yabancı Kaynaklar 

= 221.000 – (55.000 + 70.000) = 96.000 

İşletmenin defter değeri, öz sermaye toplamına eşittir. Öz sermaye yıllar itibariyle 95.000 TL, 85.000 TL, 90.000 
TL ve 96.000 TL’dir. Hisse senedinin defter değeri ise, öz kaynakların hisse senedi sayısına bölünmesiyle bulunur. 

Hisse Senedi Defter Değeri(2017) = Öz Sermaye / Hisse Senedi Sayısı = 96.000 / 80.000 = 1,2 TL 

2014 yılında 1,18 TL 

2015 yılında 1,06 TL 

2016 yılında 1,12 TL 

2017 yılında 1,20 TL 

Yıllar itibariyle hisse senedi defter değerindeki artış işletme yönetiminin başarılı olduğunun, değer yarattığının bir 
göstergesi olarak kabul edilir. Örnek işletmemizde defter değeri yıllar itibariyle çok dar bir bant içinde dalgalı bir 
seyir göstermiştir. Bu haliyle işletmenin belirgin bir değer yarattığını söylemek mümkün değildir.

SORU 3 XYZ işletmesinin ödenmiş sermayesi her biri 1 TL nominal değere sahip 80.000 adet hisse sene-
dinden meydana gelmektedir. İşletme 2017 yılı karı için % 40 kar dağıtım oranı açıklamıştır. 

a) 2017 yılı için Hisse Başına Karı hesaplayınız. (10 Puan) (2018-1)

b) 2017 yılı için Hisse Başına Temettüyü hesaplayınız. (10 Puan) (2018-1)

c) 2017 yılı için işletmede alıkonacak hisse başına karı hesaplayınız. (10 Puan) (2018-1)

CEVAP 3

XYZ İşletmesi İçin Hisse Başına Kar (2017) = Dönem Net Karı / Hisse Senedi Sayısı 

= 16.000 TL / 80.000 Adet = 0,20 TL 

XYZ İşletmesi İçin Hisse Başına Temettü (2017) = Hisse Başına Kar X Kar Dağıtım Oranı 

= 0,20 X 0,40 = 0,08 

XYZ İşletmesinde Alıkonacak Hisse Başına Kar = Hisse Başına Kar – Hisse Başına Temettü 

= 0,20 – 0,08 = 0,12
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2018-2

SORU 4 XYZ İşletmesi 2017 yılında 950.000 TL dönem karı elde etmiştir. Dönemde yapılan yatırım tutarı 
200.000 TL’dir. Dönemin amortisman gideri 100.000 TL ve finansman gideri de 150.000 TL’dir. XYZ işlet-
mesinin; a) Ortaklara serbest nakit akışlarını hesaplayınız. (10 Puan) b) İşletmeye serbest nakit akışlarını 
hesaplayınız. (10 Puan) (2018-2)

CEVAP 4

SORU 5 ABC işletmesinin bilanço ve gelir tablosu kalemleri karışık bir şekilde aşağıdaki gibidir.

a) 
İşletmenin bilançosunu düzenleyiniz. (10 puan) (2018-2)

b) İşletmenin gelir tablosunu düzenleyiniz. (10 puan) (2018-2)

c) İşletmenin Nakit Oranını hesaplayınız. (10 puan) (2018-2)

d) İşletmenin Finansal Kaldıraç Oranını hesaplayınız. (10 puan) (2018-2)
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e) İşletmenin Stok Devir Hızını hesaplayınız. (10 puan) (2018-2)

f) İşletmenin Finansman Oranını hesaplayınız. (10 puan) (2018-2)

g) İşletmenin Öz Kaynak Karlılığını hesaplayınız. (10 puan) (2018-2)

h) İşletmenin Varlıklarının Karlılık Oranını hesaplayınız. (10 puan) (2018-2)

CEVAP 5
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2018-3

SORU 6 ABC İşletmesinin bilançolarını, fiyatlar genel seviyesindeki artışın sıfır olduğu kabulüyle, 2013 baz 
yılına göre eğilim yüzdeleri (trend) tekniğiyle analiz ederek; 

a) dönen varlıkların eğilim yüzdelerini hesaplayınız ve yorumlayınız. (20 Puan) (2018-3)

b) duran varlıkların eğilim yüzdelerini hesaplayınız ve yorumlayınız. (20 Puan) (2018-3)

c) yabancı kaynakların eğilim yüzdelerini hesaplayınız ve yorumlayınız. (20 Puan) (2018-3)

d) öz kaynakların eğilim yüzdelerini hesaplayınız ve yorumlayınız. (20 Puan) (2018-3)
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CEVAP 6

a) 2014 Yılında dönen varlık toplamında % 15’lik artış meydana gelmiştir. Artışta, ticari alacak tahsilatının önemli 
bir payı olmakla birlikte, esas pay, işletmenin kısa vadeli borçlanmasının yarattığı likidite bolluğu nedeniyle 
daha fazla hazır değere sahip olunması ve stoklardaki ciddi artıştır. 2015 yılında ise, baz yıla göre % 11’lik 
bir küçülme meydana gelmiştir. Bu yılda dönen varlıklardaki azalışın nedeni, finansal borçlardaki belirgin bir 
azalışa ve ödenmiş sermayedeki artışa verilen destektir. 2016 yılında dönen varlıklarda, baz yıla göre de, 
bir önceki yıla göre de azalış eğilimi sürmüştür. İşletmede daha az stok ve hazır değer tutulmasına rağmen, 
vadeli satış tutarında artış meydana gelmiştir. İşletmenin 2017 yılında dönen varlık tutarındaki ciddi artış daha 
fazla stok tutmayı, daha fazla vadeli satış yapmayı ve daha fazla hazır değer tutmayı gerektiren bir politikaya 
dönüşmüştür. Bu aşamada genişleyen işletme faaliyetlerinin finansmanında kısa vadeli kaynaklarla finansman 
tercih edilerek işletmelerdeki varlık – kaynak uyumu ilkesine sadık kalınmıştır. Duran varlıklarda dönem boyunca 
dalgalı bir seyir görülmektedir. 

b) Duran varlıklarda 2014 yılında % 7 artış meydana geldiği görülmektedir. Varlık edinimi için gerekli kaynağın kısa 
vadeli borçlanmalarla sağlandığı görülmektedir. 2015 yılındaki sermaye artışı ve finansal borç geri ödemesinin 
etkileri duran varlık azalışında izlenebilir. İlgili yılda maddi ve maddi olmayan duran varlıklarda azalış olurken, 
finansal varlıklarda da küçülme meydana gelmiştir. 2016 yılında duran varlıklarda baz yıla göre % 12 artış 
olurken, finansal varlık tutarında ciddi bir değişim olmamış, yoğun bir maddi ve maddi olmayan varlık edinimine 
gidilmiştir. 2017 yılında sağlanan kısa vadeli kaynağın bir bölümünün finansal varlıklarda, önemli bir bölümünün 
de dönen varlık grubunda yoğunlaştığı görülmektedir.
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c) 2017 yılı sonu itibariyle baz yıla göre kısa vadeli yabancı kaynaklardaki artış % 53’dür. Uzun vadeli yabancı kay-
naklarda ise azalış yaklaşık % 94’dür. İşletmenin uzun vadeli yabancı kaynak kullanım tercihinin kısa vadeliye 
dönüştüğü görülmektedir. 2014 yılındaki güçlü kısa vadeli kaynak girişi işletmeyi finanse etmiş, 2015 yılında 
etkin dönen varlık yönetiminin etkisiyle oluşan nakit birikimi kısa vadeli kaynak geri ödemesini desteklemiş, 2016 
yılındaki alınan avans miktarındaki artış ise 2017 yılındaki genişleyen iş hacminin bir öncü işareti olmuştur. Uzun 
vadeli kaynak kullanımında işletme, analiz dönemi boyunda dramatik bir şekilde azalış eğiliminde olmuştur.

d) Analiz dönemi boyunca işletmede daha güçlü bir öz kaynak yapısının oluştuğu görülmektedir. Baz yıla göre 
2017 yılındaki artış % 96’dır. Bu yüksek orandaki artışın kaynağı öz sermayedeki ve dönem karındaki artıştır. 
2015 ve devam eden yıllardaki yabancı kaynak maliyetindeki azalış ve dönen varlık unsurlarının daha etkin 
yönetilmesinin karlılık üzerindeki olumlu etkisi işletmenin öz kaynaklarını güçlendirmiştir.

SORU 7 ABC İşletmesi hisse senedinin 2017 yıl sonu piyasa fiyatı 3,5 TL’dir. ABC işletmesi hisse senedinin 
Piyasa Değeri /Defter Değerini hesaplayınız ve bulunan sonucu yorumlayınız. (10 Puan) (2018-3)

CEVAP 7

ABC İşletmesi, Hisse Senedinin Defter Değeri 

= Öz Kaynaklar / Hisse Senedi Sayısı = 250.000 TL / 150.000 Adet = 1,5 TL/Adet 

ABC İşletmesi, Hisse Senedinin Piyasa Değeri / Defter Değeri (PD/DD) 

= 3,5 TL / 1,5 TL = 2,3 

Bir firmanın defter değeri, bilançodaki öz kaynaklar hesap grubunun toplam kayıtlı değeridir. Hisse senedi sayısına 
bölünmesi ile de bir adet hisse senedinin defter değerine ulaşılır. Hisse senedinin piyasa değeri ise, halka açık ve 
borsaya kote olmuş firmaların piyasadaki işlem fiyatıdır. Kuruluştan itibaren PD/DD oranının 1’in üzerine çıkması 
beklenir. PD/DD oranı 1’in üzerine çıkan firmalar değer yaratan firmalardır. Bir firmanın piyasa değerinin defter 
değerini aşan kısmı entelektüel sermaye olarak da yorumlanır. 

Düşük ya da yüksek değerlenmiş firmaları bulmak için PD/DD oranına bakılabilir. Firmanın PD/DD oranı sektör 
ortalaması ile karşılaştırılır. Sektör ortalamasının altında kalan firma düşük, üstünde kalan firma ise yüksek değer-
lenmiş kabul edilir. Örnek işletmenin PD/DD oranı 2,3’dir. Sektör ortalaması ile karşılaştırılarak düşük veya yüksek 
değerlendiği sonucuna ulaşılmalıdır.

SORU 8 ABC İşletmesinin ödenmiş sermayesi her biri 1 TL nominal değere sahip 150.000 adet hisse sene-
dinden meydana gelmektedir. İşletme 2017 yılı karı için % 30 kar dağıtım oranı açıklamıştır. ABC İşletmesi 
hisse senedinin yıl sonu piyasa fiyatı 3,5 TL olduğuna göre hisse senedinin Fiyat/Kazanç oranını hesap-
layınız ve bulunan sonucu potansiyel hisse senedi yatırımcıları açısından sektörün F/K ortalamasının 15 
olduğunu düşünerek yorumlayınız. (10 Puan) (2018-3)

CEVAP 8

Hisse Başına Kar = Dönem Net Karı / Hisse Senedi Sayısı = 75.000 TL / 150.000 Adet = 0,5 TL/Adet

Hisse Başına Dağıtılacak Kar = Hisse Başına Kar X Kar Dağıtım Oranı 

= 0,5 TL X 0,30 = 0,15 TL / Adet 

Hisse Senedi Piyasa Fiyatı / Hisse Başına Kar (Hisse Başına Dağıtılacak Kar) (F/K) 

= 3,5 TL / 0,15 TL = 23
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Firma F/K oranı, hisse başına net kar ile hisse senedi fiyatı arasında uygun bir çarpan bulunması gerektiğinden 
hareket eder. Firmanın bir birim vergi sonrası hisse başına karına karşılık yatırımcıların kaç birim ödemeye razı 
olduklarını gösterir. Sektör F/K’sı ise, sektördeki firmaların F/K ortalamasını gösterir. Sektör ortalamasından daha 
büyük bir F/K oranı, hisse senedi piyasa fiyatının emsallerine göre yüksek (primli) olduğunu ve daha da yukarı 
çıkma potansiyelinin olmadığını veya sınırlı olabileceğini gösterirken, yüksek bir F/K oranı, şirketin yüksek büyüme 
tahminlerine sahip sektörde başarılı bir şekilde faaliyet gösterdiğine ilişkin yaygın bir düşünceyi de yansıtabilir. 
ABC işletmesinin faaliyet gösterdiği sektörün F/K’sı 15 iken ABC işletmesinin F/K’sı 23’dür. Sektörün üzerinde bir 
orandır. Potansiyel yatırımcılar açısından ABC işletmesi hisse senedinin piyasa fiyatı yüksektir. Daha da artma 
olasılığı düşüktür. Firmanın yüksek büyüme tahminlerine sahip olup olmadığı araştırılmalıdır.

2019-1

SORU 9 (20 puan) (2019-1)

CEVAP 9

Cari Oranın hesaplanmasında stoklar kullanılırken, Likidite oranının hesaplanması arasında stoklar kullanılma-
maktadır. Cari oran ve Likidite oranının birbirine yakın değerler alması, firmanın stok devir hızının yüksek olduğu 
ve stok devir süresinin de kısa olduğu; tersi durumda ise, stok devir hızının yavaş olduğu stok devir süresinin 
de uzun olduğu şeklinde yorumlanır. 2018 yılında, 2017 yılına göre Cari oran ve Likidite oranı arasındaki fark 
kapanmıştır. Bu da önceki yıla göre stok devir hızının arttığı ve stokların elde kalma süresinin kısaldığı şeklinde 
yorumlanacaktır. Likidite oranının hesaplanmasında ticari alacaklar kullanılırken, Nakit oranının hesaplanmasında 
ticari alacaklar kullanılmamaktadır. Likidite oranı ve Nakit oranının birbirine yakın değerler alması, firmanın alacak 
devir hızının yüksek olduğu ve alacak tahsil süresinin de kısa olduğu; tersi durumda ise, alacak devir hızının yavaş 
olduğu alacak tahsil süresinin de uzun olduğu şeklinde yorumlanır. 2018 yılında, 2017 yılına göre Likidite oranı ve 
Nakit oranı arasındaki fark açılmıştır. Bu da önceki yıla göre ticari alacak devir hızının azaldığı ve tahsilat süresinin 
uzadığı şeklinde yorumlanacaktır.

SORU 10 (15 puan) (2019-1)

SORU 10 (15 puan) (2019-1)
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CEVAP 10

CEVAP 10

SORU 11 (30 puan) (2019-1)

SORU 11 (30 puan) (2019-1)
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CEVAP11

SORU 12 Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada yürüten bir firmanın 2018 donem sonuna ilişkin satışların 
maliyeti tablosu aşağıda gösterildiği gibidir. (35 puan) (2019-1)
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Ayrıca, 2018 dönemi için DİMM (Direkt İlk Madde ve Malzeme) stoklarındaki hareketler de aşağıdaki tabloda 
gösterilmektedir.

a) Üretim maliyeti, satılan mamullerin maliyeti, Satılan ticari malların maliyetini ve satışların maliyetini hesaplayınız

b) Her iki tabloda ilgili bilgileri kullanarak aşağıdaki oranları 2018 yılı için hesaplayınız

DİMM Devir Hızı 

DİMM Devir Süresi 

Yarı Mamul Devir Hızı

Yarı Mamul Devir Süresi 

Mamul Devir Hızı 

Mamul Devir Süresi 

Ticari Mal Devir Hızı 

CEVAP 12
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Ticari Mal Devir Süresi

CEVAP 12

2019-2

SORU 13 (40 puan) (2019-2)
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CEVAP 13

a) Firmanın ticari alacak devir hızı hesaplanırken, ticari alacakların brüt değeri dikkate alınmalıdır. Bu 
nedenle, ticari alacaklarının brüt değeri örneğin 2015 yılında 942.000 TL’dir (Diğer yıllar için de benzer 
hesaplamalar yapılmalıdır). Şüpheli ticari alacaklar karşılığını dikkate almadan hesaplama yapılmalıdır.

b) Ticari alacak tahsil süresi365 gün kullanılarak hesaplanmıştır. 360 gün de kullanılabilir. Firmanın içinde 
bulunduğu sektöre göre alacaklarını daha kısa sürede tahsil ettiği görülmektedir. Hem sektörde hem de 
firmada 2017 yılına göre 2018 yılında vadeler uzamış görülmektedir.
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SORU 14 (35 puan) (2019-2)

CEVAP 14
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SORU 15 (25 puan) (2019-2)

CEVAP 15

SORU 15 (25 puan) (2019-2)

CEVAP 15
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2019-3

SORU 16 Ticari faaliyet ile uğraşan firmanın 2018 yılı dönem sonuna ait bilanço ve gelir tablosundan ya-
rarlanılarak aşağıdaki bilgiler tespit edilmiştir. (40 puan) (2019-3)

Not: Dönen varlıklar, sadece Hazır Değerler, Ticari Alacaklar ve Stoklardan oluşmaktadır. Ticari alacak grubunda 
Şüpheli Ticari Alacak ve Alacak Senetleri reeskontu hesapları ve Stoklar grubunda ise, Stok Değer Düşüklüğü 
Karşılıkları hesaplarının bakiyesi bulunmamaktadır.  

CEVAP 16 
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SORU 17 (35 puan) (2019-3)
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CEVAP 17

SORU 18 Üretim ve ticari faaliyeti bir arada yürüten bir, firmanın 2017 ve 2018 yılları dönem sonlarına ilişkin 
düzenlenmiş Satışların Maliyeti Tablosu aşağıda gösterilmektedir. 
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Satışların maliyetindeki bilgileri kullanarak 2018 yılı için aşağıdaki istenenleri cevaplandırınız:  (25 puan) 
(2019-3)

Yarı Mamul Devir hızı ve Devir Süresi

Mamul Devir hızı ve Devir Süresi

Ticari Mal Devir hızı ve Devir Suresi

CEVAP 18

2020-1
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SORU 19  Yukarıda verilen 2018 ve 2019 yıllarına ait Bilanço ve Gelir Tablolarını kullanarak 2019 yılına ilişkin 
aşağıda istenen oranları hesaplayınız.

Cari oran (5 puan) (2020-1)

Nakit oran (5 puan) (2020-1)

Kaldıraç oranı (5 puan) (2020-1)

Devamlı sermaye oranı (5 puan) (2020-1)

Varlık kârlılığı oranı (5 puan) (2020-1)

Faaliyet kârlılığı oranı (5 puan) (2020-1)

Stok devir süresi (10 puan) (2020-1)

Ticari borç ödeme süresi (10 puan) (2020-1)

CEVAP 19
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SORU 20 (30 puan) (2020-1)

CEVAP 20

SORU 21

İşletmenin 2019 yılına ilişkin Ticari Alacaklar ile ilgili aşağıdaki göstergeleri hesaplayınız:

Ticari Alacak Devir Hızı  (5 puan) (2020-1)

Ticari Alacak Tahsilat Süresi (5 puan) (2020-1)

Şüpheli Ticari Alacakların ve Şüpheli Ticari Alacak Karşılıklarının Ticari Alacak Tahsilat Süresindeki etkisini 
gösteriniz. (10 puan) (2020-1)
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CEVAP 21

2020-2

2020-2

SORU 22 Yukarıda verilen 2018 ve 2019 yıllarına ait Bilanço ve Gelir Tablolarını kullanarak 2019 yılına ilişkin 
aşağıda istenen oranları hesaplayınız.

a) Nakit oran (5 puan) (2020-2)

b) Faizi karşılama oranı (5 puan) (2020-2)

c) Varlık devir hızı (5 puan) (2020-2)
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d) Asit – test oranı (5 puan) (2020-2)

e) Satışların kârlılığı oranı (5 puan) (2020-2)

Olağan kârlılık oranı (5 puan) (2020-2)

Duran varlık devir hızı (5 puan) (2020-2)

Özsermaye kârlılığı oranı (5 puan) (2020-2)

CEVAP 22

SORU 23 İşletmenin 2019 yılına ilişkin aşağıdaki göstergeleri hesaplayınız:

Stok Devir Hızı  (5 puan) (2020-2)

Stok Devir Süresi (5 puan) (2020-2)

Ticari Alacak Devir Hızı (5 puan) (2020-2)

Ticari Alacak Tahsil Süresi (5 puan) (2020-2)

Ticari Borç Devir Hızı (5 puan) (2020-2)

Ticari Borç Ödeme Süresi (5 puan) (2020-2)

Nakit Döngüsü (10 puan) (2020-2)

CEVAP 23
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SORU 24

CEVAP 24



28

2021-1
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SORU 25 ABC A.Ş. firmasının 2020 tarihli gelir tablosu ve bilançosunu kullanarak asağıdaki istenenleri 
cevaplandırınız;

Nakit oran (5 puan) (2021-1)

Likidite (asit-test) oranı (10 puan) (2021-1)

Varlık devir hızı (10 puan) (2021-1)

Kaldıraç oranı (10 puan) (2021-1)

Faaliyet karlılığı (10 puan) (2021-1)

Varlıkların karlılığı (10 puan) (2021-1)

Satışların karlılığı (10 puan) (2021-1)

CEVAP 25

SORU 26 Bir ticari firmanın 2020 mali dönemine ait mali tablolardan elde edilen bilgiler ve yapılan hesap-
lamalar aşağıdaki tabloda gösterilmektedir:

Tabloda verilen bilgileri kullanarak aşağıdaki göstergeleri hesaplayınız.

Cari oran (15 puan) (2021-1)

Satışların karlılığı (20 puan) (2021-1)
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CEVAP 26
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2021-2

Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada gerçekleştiren İPEK A.Ş.›nin 2020  tarihli gelir tablosu ve 
bilançosu aşağıda verilmektedir.

SORU 27 İpek A.Ş.’nin mali tablolarını kullanarak asağıdaki istenenleri cevaplandırınız;

Mamul devir hızı (10 puan) (2021-2)

Ticari mal devir hızı (10 puan) (2021-2)

Varlıkların karlılığı (10 puan) (2021-2)

Satışların karlılığı (10 puan) (2021-2)

Devamlı sermaye oranı (10 puan) (2021-2)

Faizi karşılama oranı (10 puan) (2021-2)

Nakit oran (10 puan) (2021-2)
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CEVAP 27

SORU 28 Bir ticari firmanın 2020 mali döneminde net satışları, 3.942.000 TL ve satışların maliyeti oranı %80 
düzeyinde gerçekleşmiştir. Firma 2021 yılında. %25 büyümeyi hedeflemektedir. Ayrıca, satışların maliyeti 
oranının da %73 düzeyinde olması hedeflenmektedir. Aşağıdaki tabloda alacak tahsil süresi. Ticari borç 
ödeme süresi ve stok devir sürelerinin 2020 yılında gerçekleşen değerleri ve 2021 dönemi sonu için konu-
lan hedefler gösterilmiştir.

İSTENENLER:

Verilen bilgileri kullanarak 2021 yılı dönem sonunda alacak tahsil süresi, ticari borç ödeme süresi ve stok devir 
süresi hedeflerine ulaşılabilmesi için aşağıdaki kalemlerin 2021 dönemi sonundaki tu tarları ne olmalıdır?

a) Ticari Alacaklar (10 puan) (2021-2)

b) Ticari Borçlar (10 puan) (2021-2)

c) Stoklar (10 puan) (2021-2)
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CEVAP 28
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2021-3

Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada gerçekleştiren iPEK A.Ş.’nin 2020 yılı dönemine ilişkin Bilanço ve Gelir 
Tablolarının dikey yüzde analiz yöntemi ile analiz edilmiş şekli aşağıda gösterilmektedir.

İpek A.Ş. nin 2020 yılı finansal tablolarından şu ek veriler elimizde bulunmaktadır.
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SORU 29 Elimizdeki ipek A.Ş. nin bilanço ve gelir tablosunu ve ek verileri kullanarak aşağıdaki istenenleri 
cevaplandırınız.

a) Net Satışlar (10 puan) (2021-3)

b) Varlıklar (10 puan) (2021-3)

c) Net İşletme Sermayesi (10 puan) (2021-3)

d) Cari Oran (10 puan) (2021-3)

e) Likidite Oranı (10 puan) (2021-3)

f) Stok Devir Hızı (10 puan) (2021-3)

g) Ticari Alacak Devir Hızı (10 puan) (2021-3)

h) Ticari Borç Devir Hızı (10 puan) (2021-3)

I) Kaldıraç Oranı (10 puan) (2021-3)

j) Varlıkların Karlılığı (10 puan) (2021-3)

CEVAP 29
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2022-1

Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada gerçekleştiren ALP A.Ş’nin 2020 yılı mali dönemine ilişkin Bilanço ve 
Gelir Tablosu aşağıda verilmektedir.
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SORU 30 Alp A.Ş. firmasının 2020 tarihli gelir tablosu ve bilançosunu kullanarak asağıdaki istenenleri 
cevaplandırınız;

Cari Oran (10 puan) (2022-1)

Varlık Devir Hızı (10 puan) (2022-1)

Mamul Devir Hızı (10 puan) (2022-1)

Ticari Mal Devir Hızı (10 puan) (2022-1)

Satışların Karlılık Oranı (10 puan) (2022-1)

Faaliyet Karlılık Oranı (10 puan) (2022-1)

Devamlı Sermaye Oranı (10 puan) (2022-1)

CEVAP 30

SORU 31 Bir işletmenin aşağıdaki tabloda gösterilen hesapları 2018 yılı baz alınarak 2019,2020 ve 2021yılları 
trend analizine tabi tutulmuştur.

2018 yılında tablodaki hesapların değerleri ise, aşağıdaki tabloda gösterilmektedir:
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Tablolardaki verileri kullanarak 2021yılına ilişkin aşağıdaki istenenleri cevaplandırınız.

a) Ticari Alacak Devir Hızı ve Tahsil Süresi (15 puan) (2022-1)

b) Ticari Borç Devir Hızı ve Ödeme Süresi (15 puan) (2022-1)

CEVAP 31
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2022-2

Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada gerçekleştiren ALP A.Ş’nin 2021 yılı mali dönemine ilişkin Bilanço ve 
Gelir Tablosu aşağıda verilmektedir.
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SORU 32 ABC A.Ş. firmasının 2021 tarihli gelir tablosu ve bilançosunu kullanarak asağıdaki istenenleri 
cevaplandırınız;

Faaliyet Döngüsü (Nakit ihtiyaç Süresi)

Kur Değerlemeleri ile oluşan kambiyo kar ve zararın firmanın karlılığına etki oranı (kambiyo kar ve zararı 
hariç firmanın net karlılık yüzdesi)

Kaldıraç Oranı

Faizi Karşılama Oranı

Varlıkların Karlılık Oranı

CEVAP 32
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SORU 33 Bir işletmenin aşağıdaki tabloda göslerilen hesapları 2021 yılı mali dönemine ilişkin bilanço ve 
gelir tablosunu kullanarak hesaplanmıştır. 

a)	 Nakit oran (10 puan) (2022-2)

b)	 Brüt satışların karlılığı oranı (10 puan) (2022-2)

c)	 Varlıkların karlılığı (10 puan) (2022-2)

d)	 Faaliyetlerin karlılık Oranı (10 puan) (2022-2)

CEVAP 33
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2022-3

ALFEK firmasının 2021 tarihli gelir tablosu ve bilançosu aşağıda verilmektedir
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SORU 34 ALPEK firmasının 2021 tarihli gelir tablosu ve bilançosunu kullanarak asağıdaki istenenleri cev-
aplandırınız;

Net İşletme Sermayesi (10 puan) (2022-3)

Devamlı Sermaye Oranı (10 puan) (2022-3)

Varlık Devir Hizi (10 puan) (2022-3)

Kaldıraç Orani (10 puan) (2022-3)

Asit-Test (Likidite Oranı) (10 puan) (2022-3)

Ticari Alacak Devir Hızı (10 puan) (2022-3)

CEVAP 34

SORU 35 ALPEK firmasının 2021 tarihli gelir tablosunu “dikey yüzde yöntemi” ile analiz ediniz. (40 puan) 
(2022-3)

CEVAP 35
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2023-1

Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada gerçekleştiren ABC A.Ş’nin 2021 ve 2022 yılları mali dönemine ilişkin 
Bilançoları ve 2022 yılına ait Gelir Tablosu aşağıda verilmektedir. Her iki soruyu da bu verilere göre cev-
aplandırınız.

SORU 36 ABC A.Ş.’nin mali tablolarını kullanarak aşağıdaki istenenleri cevaplandırınız.

a) Alacak Devir Hızı  (10 puan) (2023-1)

b) Mamul Stok Devir Hızı (10 puan) (2023-1)

c) Varlık Devir Hızı (10 puan) (2023-1)

d) Faaliyet Karlılığı (10 puan) (2023-1)

e) Nakit Oran (10 puan) (2023-1)

f) Kaldıraç Oranı (10 puan) (2023-1) 
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CEVAP 36

SORU 37 ABC A.Ş.’nin şirketinin bilanço kalemlerini karşılaştırmalı tablolar analizi yöntemi ile analize tabi 
tutunuz. (40 puan) (2023-1)

CEVAP 37
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2023-2

Üretim faaliyetleri ile uğraşan İPEK A.Ş. nin 31.12.2022 ve 31.03.2023 yılları mali dönemine ilişkin bilançoları 
ve 31.03.2023 yılına ait gelir tablosu aşağıda verilmektedir.

SORU 38 İPEK A.Ş.’nin 31.03.2023 dönemi itibari ile aşağıdaki istenenleri cevaplandırınız.

a) Likidite (asit-test) oranı (10 puan) (2023-2)

b) Stok Devir Süresi (10 puan) (2023-2)

c) Alacak Tahsil Süresi (10 puan) (2023-2)

d) Borç Ödeme Süresi (10 puan) (2023-2)

e) Satışların Karlılığı (10 puan) (2023-2)
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CEVAP 38

SORU 39 İPEK A.Ş. nin 31.03.2023 tarihli bilançosunu dikey yüzde analizi yöntemi ile analize tabi tutunuz. 
(50 puan) (2023-2)

CEVAP 39
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2023-3

Üretim ve ticari faaliyetleri bir arada yürüten YEŞİM AŞ’nin 31.12.2022, 31.03.2023 ve 30.06.2023 mali dö-
nemlerine ilişkin Bilançoları ve Gelir tabloları verilmektedir. Bu mali tabloları kullanarak 1. ve 2. sorularda 
istenenleri cevaplandırınız. 

SORU 40 YEŞİM A.Ş.’nin 30.06.2023 dönemi itibari ile aşağıdaki istenenleri cevaplandırınız.

a) Kaldıraç oranı (10 puan) (2023-3)

b) Mamul Stok Devir Süresi (10 puan) (2023-3)

c) Ticari Alacak Tahsil Süresi (10 puan) (2023-3)

d) Ticari Borç Ödeme Süresi (10 puan) (2023-3)

e) Faaliyet Karlılığı  (10 puan) (2023-3)

f) Devamlı Sermaye Oranı (10 puan) (2023-3)
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CEVAP 40

SORU 41 Yeşim A.Ş. nin 30.06.2023 ve 31.03.2023 tarihli gelir tablolarını Karşılaştırmalı Tablolar Analizi 
Yöntemi kullanarak analize tabi tutunuz. (40 puan) (2023-3)

CEVAP 41
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2024-1

Üretim faaliyetlerini yürüten bir firmanın 31.12.2023 ve 31.12.2023 mali dönemleri ait bilançoları ve 31.12.2023 
mali dönemine ait gelir tablosu aşağıda verilmektedir.

SORU 42 Gelir tablosunu “dikey yüzde yöntemi” ile analiz ediniz. (40 puan) (2024-1)

CEVAP 42
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SORU 43 2023 yılına ilişkin aşağıdaki oranları hesaplayınız.

a)   Faaliyet Döngüsü  (Nakit Döngüsü) (40 puan) (2024-1)

b)   Varlık Devir Hızı (10 puan) (2024-1)

c)   Kaldıraç Oranı (10 puan) (2024-1)

CEVAP 43

a)

b)
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c) 

2024-2

SORU 44 Bir üretim firmasının 31.12.2022 ve 31.12.203 mali dönemlerine ilişkin bilançoları aşağıda veril-
mektedir. Bilançoların dikey yüzde yöntemine göre analize tabi tutunuz. (60 puan)

CEVAP 44
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2024-2
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SORU 45 Bir üretim firmasının 31.12.2021, 32.12.2022 ve 31.12.2023 mali dönemlerine ilişkin gelir tabloları 
aşağıda verilmektedir. Gelir tablolarını trend yüzde analizi yöntemine göre analize tabi tutunuz. (40 puan)
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CEVAP 45


